

强化联合融入

我市开展多种宣传教育活动引领婚育新风

开展特色活动

近年来,枣庄市面对卫生计生工作的新形势,强化基层宣传教育,以满足群众需求为出发点和落脚点,实行宣传教育与乡村文明建设紧密结合、人口文化建设与惠民政策有机结合,深化“婚育新风进万家”活动,加快群众婚育观念的转变,为卫生计生工作注入了新活力。

——健全完善党政领导、部门牵头、相关部门参与的社会化公共宣传联动机制。各级党委政府定期研究和安排相关职责任务及工作重点,协调督导党委宣传部门和新闻媒体开展人口和计划生育宣传教育,实行年初联合部署宣传任务,年内不定期督导,年终评估表彰,构建了确保宣传教育工作正常开展的长效联动机制。市委宣传部、市人口计生委利用春节、“世界人口日”等节日联合开展大规模的人口和计划生育宣传活动,组织各级深入农村集市、社区广场、城乡街道等人口密集地点开展丰富多彩的宣传服务活动,利用新闻发布会,正确解读生育政策,宣传国情、国策和人口计生政策法规,组织各级充分利用党报党刊、广播电视台、政府网站等主流新闻媒体,以理论文章、言论评论、对话访谈、署名文章等形式,集中推出一批专版、专栏、专题。今年以来,各级共发放人口计生宣传品163.8万份,人口文化产品38万份,开展咨询服务76.6万人次,免费为群众提供健康查体125.3万人次。市委宣传部、市人口计生委、市文化局联合组织实施千场计生文艺演出进村居工程,各级文艺团体创作了《婆婆的心事》《三代人》《我们一家人》等时代感强、教育性强、群众喜闻乐见的新型生育文化文艺节目141个在全市巡演;指导各类庄户剧团创作编排具有乡土特色的计生文艺节目,深入基层村居演出410场次,增强了宣传教育的渗透力和影响力。各级报刊广播、电视等主流媒体均设立人口计生专题宣传栏目,形成了多层次、多渠道、立体化的社会化宣传新格局,为人口计生工作平稳有序健康发展营造了良好舆论氛围和社会环境。

——开展“基层基础规范年建设”和“乡村文明行动”创建活动,实施基层宣传教育阵地“三三五”工程。一是在市区人口密集区域建造一个美观实用的人口主题文化广场、建设一条高标准的人口文化精品街或人口文化长廊,各主流媒体重点打造一档高品质的人口文化专题节目;在各乡镇推行一个文化广场、一个文化大院、一支文艺宣传队阵地建设;在各行政村(居)规范升级一个人口文化大院、一条宣传街、一个宣传栏、一个文化图书室、一个人口学校“五个一”宣传阵地。二是重点抓好新型生育文化示范乡镇和村居建设。每个乡镇每年集中抓好5个典型试点村居,对128个薄弱村居的阵地建设,市财政投入专项资金100余万元,更新升级人口文化大院、人口学校、图书室等宣传阵地。仅今年全市升级改造人口文化大院432个,新建示范村居170个,新建婚育

文化宣传一条街316条,其中漫画一条街185条,新建各类文化广场171个,其中区级文化广场5个,乡镇文化广场30个,村级文化广场136个,制作永久性固定宣传标语或宣传牌8.4万块。在城乡主要街道、交通要道、集贸市场、乡村广场等人群聚集地或醒目场所设置符合时代特色、图文并茂的宣传画、宣传牌、宣传标语,营造了浓郁的社会宣传环境。三是开展宣传精品进村入户活动。指导各级把计生法律法规、生殖保健、综合治理出生人口性别比打击“两非”、免费孕前优生健康检查等内容,设计制作成实用性、图文并茂、群众乐于接受的漫画册和文化产品。今年以来,共制作宣传品241万份,人口文化产品31万份,免费发放给育龄群众,增强了宣传教育的渗透力和覆盖面。

——指导各级充分利用村级宣传阵地,组织开展具有地方特色的群众性的宣传教育服务活动。市委宣传部、市人口计生委深入开展婚育新风进万家活动,指导各级充分利用村级宣传阵地组织开展具有地方特色的群众性宣传教育活动,结合乡村文明行动、“四德”工程、精神文明单位创建等活动,深入开展“婚育新风文明户”、“幸福文明家庭”、“好媳妇”、“好婆婆”、“孝星”等群众性评选表彰活动,倡树社会新风尚;结合优质服务,开展计生法规、生殖保健技术服务、优惠优先政策、优生优育、婚育新风“五进家”,把依法生育、优生优育、移风易俗破除陈规陋习等内容确定为新型生育文化创建工作重要内容,倡导婚育新风。结合传统文化教育,将人口文化活动融入广场休闲、全民健身和大众娱乐文化活动之中;开展幸福文明家庭创建活动,在全市全面实施创建幸福家庭促进计划,为贫困计生家庭开展了送知识、送文化、送技术、送政策、送项目、送信息“六送”活动,普及科技致富知识,制定牵手致富发展项目,提供项目和资金支持,帮助计生家庭走上少生快富幸福之路;实施千户救助工程,由市级财政投入,在全市范围内选取1000户计生特困家庭,给予每户1000元的救助,分级分类分批对计生特殊困难家庭予以经济救助、生活照顾和生产扶持,较好地维护和发展了计生家庭的合法权益,增强了家庭生存发展能力。联合妇联、团委等部门开展“代理妈妈”、“关爱女孩”、“关注女性健康”等维权关爱活动,累计为全市4.9万名农村妇女提供了免费体检,组织农村育龄妇女技能培训6.01万人,维护了女性合法权益,促进了家庭幸福和谐与发展。今年以来,全市各级共评选“幸福文明家庭”2.1万户。组织育龄妇女技能培训13.7万人,帮助2082个女孩家庭脱贫致富,极大地调动了广大育龄群众理解支持并积极实行计划生育的主动性和自觉性。

枣庄三中远赴上海杭州取经新高考

本报讯 为更准确地把握我省高考改革的脉搏和方向,解决新高考形势下的走班教学、优秀学生培养以及学科教师考核等一系列教育教学管理重难点问题,11月17日,由枣庄三中于卫东校长领队组成的12人团队,赴上海、杭州开启了为期4天的考察学习之旅。

11月18日、19日,枣庄三中考察学习团队分别来到上海市市东中学、上海市曹杨二中和杭州二中等学校进行了考察学习。市东中学从上海市深化高等学校、学校对策、学生学习及选科、学校管理三个方面介绍了上海市的高考改革和学校应对的策略及措施。曹杨二中介绍了本校采用的走班制方式,深入浅出地分

析了上海市高考改革下走班教学的三种形式及相对应的突出问题,并针对枣庄市的具体情况,参照上海的高考改革思路,提出了我市适宜采用的走班教学组织形式及教师储备措施。杭州二中根据浙江省高考改革实施方案,结合本校的实际情况和发展优势,从走班教学组织形式和学科竞赛两个大的方面进行全面的介绍说明。上海、杭州是高考改革的先行地和创新地,“6选3”模式下的走班教学是此次考察学习的重点也是应对高考改革改变教育教学管理的难点。“凡事预则立,不预则废”,通过自身的学习、借鉴和创新,加上全体干部和教职工的努力,相信枣庄三中必定乘着高考改革的新风扬帆远航。(通讯员 杨辉)